

УДК 343.5

ТРЕШ-СТРИМ: ПРОБЛЕМЫ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ НОВОГО ОБЩЕСТВЕННО ОПАСНОГО ЯВЛЕНИЯ

А. Ю. Коновалов

курсант 3 курса

Барнаульского юридического института МВД России

Научный руководитель: И. В. Ботвин,

заместитель начальника

Барнаульского юридического института МВД России

(по научной работе),

кандидат юридических наук, доцент

В современных условиях социальные сети и видеостриминговые сервисы крайне востребованы у большинства населения, в интернет-общение вовлечено множество людей разных возрастных групп. Несмотря на все достоинства информатизации, цифровая сфера стала площадкой в том числе и для насилия, унижения человеческого достоинства, оскорбления и выражения иных форм агрессии, выраженных публично. Такой феномен получил название «треш-стрим» [1, с. 138].

Треш-стрим можно определить как специфический вид онлайн-трансляции, в ходе которой ведущий или ведущие, движимые целью получения материального вознаграждения от зрителей, совершают различные деяния, характеризующиеся особой жестокостью, садизмом, издевательством, а также мучениями потерпевшего.

Зародилось рассматриваемое явление в Российской Федерации, что выразилось в появлении целой череды стримеров, демонстрирующих свое деструктивное поведение [2, с. 204]. Далее треш-стримы получили распространение в других странах СНГ, включая Республику Беларусь.

Общественная опасность треш-стримов становится все очевиднее, происходящее во время трансляций приобретает более жестокий и аморальный характер. Казалось бы, обыкновенная игра со зрителями, но последствия вполне реальны: причинение вреда здоровью, смерть, призывы к экстремизму и многое другое.

Вопрос о том, какими мерами предупреждать данное негативное явление, остается открытым, однако в России на законодательном уровне уже начали обсуждение касательно правового регулирования треш-стримов [3].

Таким образом, треш-стримы представляют вполне реальную угрозу в обществе, погоня за «легкими» денежными средствами и популярностью, как показала практика, приводит к печальным последствиям. Вместе с тем

на сегодняшний день не существует действенных мер профилактики данного феномена, что создает почву для распространения треш-стримов в обществе, а значит, ставит под угрозу права и свободы человека.

1. Рахманова Е. Н., Берестовой А. Н., Цветков П. В. Треш-стрим — форма сетевой агрессии: уголовно-правовой анализ // Вестн. С.-Петерб. ун-та МВД России. 2023. № 1 (97). С. 137–143. [Вернуться к статье](#)

2. Грачева Ю. В., Маликов С. В. Треш-стрим: социальная обусловленность криминализации // Актуальные проблемы рос. права. 2021. № 6 (21). С. 202–210. [Вернуться к статье](#)

3. Внесен пакет законопроектов о запрете «треш-стримов» [Электронный ресурс] // Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации. URL: <http://duma.gov.ru/news/58470> (дата обращения: 14.01.2024). [Перейти к источнику](#)
[Вернуться к статье](#)